



找记者上壹点

读者热线>>>

0534-
2600000

总投资超100亿元

20个在建医疗卫生项目明年投用

本报德州11月23日讯(记者 孙文丽) 11月22日,德州市“办实事 惠民生”主题系列新闻发布会第二场召开,德州市卫健委党组成员、副主任霍丽敏出席会议,介绍德州市卫生健康系统聚焦群众关心、社会关注的热点难点问题和实施民生工程的有关情况。

德州市卫生健康委在德州市委、市政府的坚强领导下,立足民生定位,紧紧围绕人民群众生命安全和身体健康,坚守新冠肺炎疫情防控底线,聚焦群众就医“急难愁盼”问题,着

力提升医疗服务能力和水平,不断改善群众就医体验,在让群众就医“更放心、更省心、更舒心”上下功夫。

德州市卫生健康委多措并举,大力提升医疗卫生服务能力,让群众就医更放心。切实加大硬件设施投入,总投资30亿元、设计床位2000张的市东部医疗中心全部单体已封顶,目前正在着手开展项目二期建设;总投资6亿元、设计床位1000张的市妇女儿童医院项目主体完工,进入内部装修阶段;总投资5.46亿

元、设计床位400张的市传染病防治中心,应急指挥中心、隔离观察楼、肝病普通住院楼、应急物资储备库等完成主体施工,呼吸结核住院楼、门诊医技楼正在进行负1层施工。目前,全市在建医疗卫生项目20个,总投资超100亿元,预计2022年能够全部投入使用,建成后将新增床位1万余张,全市每千人口床位数将达到7张以上,有效增加医疗卫生资源总量,能够满足人民群众对高质量医疗服务的需求。

重点专科建设实现跨越式发展,实施重点专科建设“攀登计划”,确定培育30个重点专科、组建55个创建团队,投入2500万元专项资金进行重点扶持,为每个团队聘请业务导师,积极争创国家级、省级重点专科。目前,德州市省级临床重点专科(建设单位)20个,总数位于全省第8,县域临床重点专科数量位于全省第1;全省45个重点专科建设单位中,德州市占据7个,取得了历史性的突破、跨越式的发展。拥有国家级中医

药重点专科(建设单位)1个;拥有省级中医药重点(特色)专科(建设单位)20个;德州市6家中医院共计9个专业,纳入齐鲁中医药优势专科集群成员单位。



电子健康卡 覆盖全市所有公立医院

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 孙文丽

11月22日,记者获悉,德州市卫生健康委多管齐下,大力推进便民举措,让群众就医更省心。积极推进“互联网+医疗健康”,全面开通出生医学证明线上办理。今年4月,全市启动出生医学证明线上办理业务,新生儿父母仅凭一部手机,通过扫码关注“德州医疗”公众号,进行身份认证和人脸识别,只需三步,即可在线提交申领信息,足不出户即可享受出生医学证明线上办理、邮寄到家服务。目前已线上办理2575件。大力推行电子健康卡,通过探索流程再造和体

制机制创新,全面推行电子健康卡项目建设,群众使用电子健康卡即可完成预约挂号、看病就医、药房取药、在线缴费、网络问诊等全流程服务,方便快捷。电子健康卡不仅可以方便就诊全流程,还把持卡人的“健康档案”,健康信息、就诊病历、检查报告等信息均囊括其中。跨区域、跨医院就诊时,医生可看到患者以往的电子病历和电子健康档案。目前,全市已发放530万张,覆盖全市所有公立医院,让群众少等待、少跑腿。

全方位开展预约诊疗,各医疗机构提供线上、电话、现场等3种以上预约方式,实施分时段预约挂号,通过媒体、医院网站、就诊场所张贴等多种方式向患者宣传预约

知识,切实解决挂号难、就诊等候时间长的问题,三级医院预约时段精确到20分钟,二级医院精确到30分钟。

大力推行“一窗受理一站式服务”,通过运用“互联网+医疗服务”信息化手段,加快实现医疗资源共享,各医疗机构依托新闻媒体、政务服务网、微信公众号等平台和渠道,全方位、多层次宣传就医办事指南、网上办事操作流程等,通过医疗服务资源整合,流程再造促提升,实现了集预约挂号、办卡缴费、病历复印服务、诊断证明审批盖章、入院登记、床位调配、费用结算、出院随访、死亡证明等多项服务为一体的“一窗受理,一站式服务”模式。

本报德州11月23日讯(记者 孙文丽 通讯员 刘鹏飞) 11月23日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州市住房城乡建设局获悉,2021年德州实施城市更新行动,全市棚户区改造新开工9514套,开工率100.02%;棚户区改造基本建成13759套,任务完成率147.1%;实际开工改造老旧小区269个,开工率达到101.51%,实际开工户数22462户,面积225.14万平方米,绝大多数项目已经到工程收尾阶段,累计完成投资5亿元,占总投资的78%。

各县市区结合城市建设,新建城市道路等配套建设雨污管网,实现雨污分流,共新建污水管网70.18公里。2021年新增海绵城市在建面积14.89平方公里,新增建成面积15.59平方公里,中心城区新增建成面积5.02平方公里。全市发放住房租赁补贴1889

棚户改造基本建成13759套

任务完成率147.1%

户,任务完成率137.9%,发放租赁补贴资金456.48万元,提前超额完成省下达任务目标。

德州市住房城乡建设局、市财政局、市人社局印发了《德州市中心城区新就业无房职工发放住房租赁补贴工作的实施办法》(德建发〔2021〕9号),对今年以来首次就业的新就业无房职工发放阶段性住房租赁补贴。

目前,各县市按省市文件要求,出台了当地配套政策。2021年以来,德州市新就业无房职工已发放住房租赁补贴66户,下一步将结合实际持续推动政策落实。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:常学艺 组版:赵秋红

卖瓜

□ 秦玉合

中伏,是一年四季最热的时节,天气又闷又热,为了消暑解渴,家家户户每天都少不了买个西瓜,而这时节,也正是西瓜大量上市的时候。集市上,大街上,随处都见有卖西瓜的摊子出现。

这天,是城里大集,集上卖西瓜的地摊,几乎一家挨着一家。“西瓜,西瓜,纯沙河辛的大西瓜,红瓢,起沙保甜,不好吃不要钱。”此起彼伏的吆呼声,叫卖声,不绝于耳,使人目不暇接。

在众多的卖西瓜的车辆中,有一辆三轮和拖拉机紧靠着,车上都装满着西瓜。两辆车上的瓜,全都色泽亮鲜,个大,匀称,分量也差不多重。这两辆

“给我挑上两个,要大的。”买瓜的没接递过来的西瓜尝,直接对牟二哥说。

牟二哥这一开秤,引来了买卖,许多人都围了过来,这个要俩,那个要仨,不一会儿,一三轮西瓜就卖完了。

牟二哥擦擦因忙碌满脸的汗水,对牟大哥说道:“哥,给你说的你怎么不听呢,再有人问记着说沙河辛的,啊!我先回走了。”

牟大哥看着早早卖完瓜回家的弟弟,心里有什么话想说,但张张嘴没说出来。他仍热汗淋漓地站在车前守着他的瓜摊。

可直到晌午散集了,他的瓜也没卖多少。

“你这瓜多钱啊大叔?”一位年轻女士问牟大哥道。

“5毛。”牟二哥毫不打艮地道:“沙河辛的,纯沙河辛的,不信你尝。”牟二哥说着,拿刀切下一角西瓜朝买瓜人递着。

“牟庄儿的瓜也不错,我买

过,给我称两个。”女士看着瓜说。

“好好。”牟大哥按女士的手指着的,称了瓜。

“大叔,你这瓜这么好,我告诉你个地方,下午5点后去俺厂子大门口去卖,俺厂里工人多,常有卖瓜的在门前卖,卖得很快,有时都不够卖的。”

“是吗,谢谢你了闺女。”牟大哥记着女士的话,5点前把车开到了一工厂大门口旁。牟大哥刚点上一支烟还未抽完,工厂大门开了,下班的工人可着大门往外走。

“哎,大家买西瓜了,这大叔的瓜很好吃,起沙香甜。”给牟大哥指路的女士站在车前向工友们做起了介绍。

“是沙河辛的吗?”有人问。女士替牟大哥回话:“不是沙河辛的,但绝不次于沙河辛的,比有的沙河辛的瓜还好吃呢,买错了找我。”这一解说,让人们一下子便把车围了起来,这个要俩,那个要一袋子。牟

哥的大半车瓜,霎时就卖完了。

牟大哥又高兴又激动地对女士说:“谢谢你了闺女,要不是你,我这车瓜得拉回一多半去。”

女士说:“大叔,你这瓜,一点也不比沙河辛的瓜差,你为什么不说是沙河辛的呢,你要说是早说是沙河辛的,会早卖完了吧。”

牟大哥摇了摇头说:“我是卖瓜,又不是卖地方。”

女士笑着说:“我就喜欢大叔卖瓜这实诚劲儿,有点儿像我爹……”

女孩笑着笑着,眼泪就出来了……

